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Роль комп’ютерних систем, а зокрема нейронних ме-

реж, які моделюють роботу людського мозку, здатні до са-

монавчання та виконання складних завдань розпізнавання, 

класифікації та прогнозування на основі великої кількості 

даних, у сучасних технологіях важлива та різноманітна. Вони 

застосовуються в багатьох сферах, включаючи комп’ютерний 
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зір, розпізнавання мови, обробку природної мови, медичну 

діагностику, фінансовий аналіз, автоматизацію виробницт-

ва та багато іншого. Нейронні мережі дозволяють вирішу-

вати складні задачі, які раніше було важко вирішувати за 

допомогою традиційних програмних алгоритмів. Вони 

можуть виявляти складні залежності та патерни в даних, а 

також адаптуватися до нової інформації.  

Одними із визначних робіт в цьому напрямку були 

дослідження таких науковців як: Хасані Р., Холл П., Че З. 

З часом концепція рідких нейронних мереж стала дослі-

джуватися та розвиватися в рамках різних наукових галу-

зей, включаючи комп’ютерні науки, нейро науку, робото-

техніку та штучний інтелект. Вона привернула увагу вче-

них через свою потенційну здатність до ефективного вирі-

шення складних завдань у реальному часі та адаптації до 

змін у навколишньому середовищі.  

Загалом, принцип роботи рідких нейронних мереж 

полягає в управлінні динамікою системи (резервуара) за 

допомогою збурення вхідними даними та аналізу цієї ди-

наміки з використанням навчених читачів. Цей підхід до-

зволяє ефективно використовувати природну динаміку си-

стеми для вирішення різноманітних завдань, включаючи 

класифікацію, прогнозування та керування.  

LNN-мережі відкривають широкі можливості засто-

сування у робототехніці та автономних системах. Вони 

можуть бути використані для обробки великого потоку да-

них, наприклад, відео-, аудіо- або сенсорних даних з різних 

типів датчиків. Це дозволяє роботам отримувати інформа-

цію про навколишнє середовище та приймати рішення на 

основі цих даних. Ще LNN можуть бути залучені для адап-

тивного керування роботами. Їх можна навчити реагувати 

на зміни у навколишньому середовищі та змінювати свою 

поведінку відповідно до цих змін. Зокрема, робот може ви-

користовувати LNN для прогнозування майбутніх подій та 

прийняття рішень на основі цих прогнозів. 
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Рідкі нейронні мережі можуть знайти застосування в 

промислових процесах та управлінні для оптимізації ефек-

тивності та автоматизації різноманітних завдань. LNN зда-

тні аналізувати великі обсяги даних із сенсорів та машин-

ного обладнання, щоб прогнозувати та оптимізувати виро-

бничі процеси, а також виявляти закономірності в роботі 

обладнання, передбачати відмови та знижувати витрати на 

обслуговування та ремонт. LNN можуть бути використані 

для реалізації систем автоматичного управління, які конт-

ролюють та регулюють параметри виробничих процесів, 

щоб адаптуватися до змін у середовищі та оптимізувати 

параметри для досягнення максимальної продуктивності та 

якості продукції. Рідкі мережі мають силу аналізувати дані 

з сенсорів та виробничого обладнання для моніторингу 

якості продукції, виявляти аномалії та дефекти у виробни-

цтві та надавати звіти та рекомендації для виправлення 

проблем. Ці мережі уміють аналізувати дані про продажі 

та попит на продукцію, щоб прогнозувати майбутні вимоги 

та планувати виробництво.  

Вони можуть допомагати у визначенні оптимальних 

рівнів запасів та розподілі ресурсів для задоволення попи-

ту. LNN здатні навчатися нальоту та адаптуватися до змін 

у виробничих процесах та вимогах ринку. Окрім цього во-

ни забезпечують гнучке та ефективне управління виробни-

цтвом, що дозволяє компаніям швидко реагувати на зміни 

у середовищі та попиті. 

Тож LNN можуть стати потужним інструментом для 

оптимізації та автоматизації промислових процесів та 

управління, що дозволяє підприємствам підвищити ефекти-

вність, знизити витрати та підвищити якість продукції [5]. 

На сьогоднішній день рідкі нейронні мережі вже де-

монструють свій потенціал у різних сферах, однак існують 

деякі виклики та напрямки розвитку, які можуть визначити 

їхню майбутню еволюцію. Налаштування параметрів LNN, 
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таких як розмір резервуара та зв’язки між нейронами, за-

лишається складним завданням. Розвиток ефективних ме-

тодів навчання та автоматизованих процесів налаштування 

може значно полегшити використання LNN. У сфері LNN 

відсутні стандарти та є обмежена кількість метрик ефекти-

вності. Створення стандартів та об’єктивних метрик до-

зволить дослідникам та інженерам зрозуміти та порівню-

вати різні реалізації LNN. Хоча LNN є відносно ефектив-

ними з погляду енергоспоживання, реалізація їх на апарат-

ному рівні може вимагати нових технологій та архітектур 

для оптимізації продуктивності. Використання LNN в різ-

них сферах штучного інтелекту, як-от обробка мови, розпі-

знавання обличчя та глибоке навчання, вимагає подальших 

досліджень та вдосконалення архітектур для досягнення 

високих результатів. Ефективне управління динамікою ре-

зервуара в умовах середовища, що змінюється, залишаєть-

ся важливим викликом. Розробка методів для забезпечення 

стабільності та контролю над роботою LNN у різних умо-

вах може покращити їхню надійність. З впровадженням 

LNN у різні галузі виникає необхідність уважно врахову-

вати етичні питання та забезпечувати безпеку особистих 

даних у відповідності з вимогами приватності. 

Отже, рідкі нейронні мережі мають великий потенці-

ал для подальшого розвитку та використання у широкому 

спектрі напрямів. В подальшому можна очікувати, що 

LNN стануть все більш ефективними та універсальними 

інструментами для вирішення реальних завдань у світі 

штучного інтелекту. 
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Трансформація, що відбувається в нашій країні, 

спрямована на створення ефективної економічної системи. 

У зв’язку з цим актуалізується питання створення ринку на 

мікрорівні, тобто на рівні діяльності підприємства. При 

цьому ринок слід розглядати як економічне середовище, в 

якому функціонують підприємства. 

Нові умови організації збуту продукції вимагають як 

впровадження принципово нових методів ведення бізнесу, 

так і зміни поглядів на характер і зміст ключових функцій, 

що забезпечують ритмічну і прибуткову роботу підприємства. 

Там, де ця трансформація охоплює всі сфери діяльності 

(виробництво, бізнес, науку, повсякденне життя), діджиталі-

зацію можна вважати глобальною тенденцією розвитку [1]. 


